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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 42/2021

SEDUTA DEL 12  NOVEMBRE 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 12 ( dodici ) del mese di novembre, alle ore 8:30,

la Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

Congiunta con la Commissione 4,  secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile

2020, alle ore 14:30,  con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

�  Esame ed espressione di parere dell’Ordine del Giorno 00976/2021   collegato alla

comunicazione  dell’Assessore  Funaro  sulle  condizioni  della  scuola  all’avvio

dell’anno scolastico 2021/22 (13 settembre 2021) con  Oggetto: perché il green pass

è solo un documento e non una cura , proponenti Consiglieri Moro Bundu, Palagi;

� Approvazione verbali precedenti sedute; 

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Per la Commissione 9, alle ore 8:30 sono presenti telematicamente i Consiglieri/e : Laura

Sparavigna,  Dimitrji Palagi, Andrea Asciuti, Francesca Calì, Leonardo Calistri, Mimma

Dardano, Alessandro Draghi, Massimiliano Piccioli.

Per  la  Commissione  4,  alle  ore  8:30  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri/e  :

Mimma Dardano,  Andrea  Asciuti,  Donata  Bianchi,  francesca  Calì,  Stefano  Di  Puccio,

MariaFederica Giuliani, Antonio Montelatici, Laura Sparavigna, Luca Tani.

Alle ore  8:36 il segretario Mario Rizzuti  procede all’appello che accerta la presenza dei/

delle Consiglieri/Consigliere:

Per la Commissione 9;

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì
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Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

Per la Commissione 4;

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Mimma Dardano

Componente Andrea Asciuti

Componente Donata Bianchi

Componente Francesca Calì

Componente Stefano Di Puccio

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Antonio Montelatici

Componente Laura Sparavigna

Componente Luca Tani

La Presidente Laura Sparavigna  e la Presidente Mimma Dardano aprono la seduta alle ore

8:36  essendo presente il numero legale in entrambe le Commissioni.

Le Presidenti illustrano l’ordine dei lavori della seduta odierna e quindi dopo una breve

illustrazione passano la parola al Consigliere Palagi.

Alle  ore  8:40  entrano  i  Consiglieri  Jacopo  Cellai  e  Fabio  Giorgetti  che  sostituisce  il

Consigliere Nicola Armentano.

Alle ore 8:52 entra la Consigliera Michela Monaco.

Il  Consigliere   Dimitrij  Palagi  presenta  l’Ordine  del  Giorno  n.  976/2021  con  oggetto

“perché il green pass è solo un documento e non una cura”., collegato alla comunicazione

dell’Assessora Sara Funaro. Il proponente si riserve di rispondere ad eventuali domande

che verranno poste sul dibattito che si avvierà. La Presidente Mimma Dardano, illustra

delle sue considerazione sul fenomeno del green pass nelle scuole e di conseguenza dei

tamponi e dell’uso del dispositivo QR CODE per la rivelazione di esso. Interviene anche la

Presidente Sparavigna che illustra le sue considerazioni e successivamente passa la parola

al  Consigliere  Asciuti,  il  quale  interviene  con  le  sue  esperienze  personali  in  quanto

docente, espone le sue considerazione sul pagamento dei tamponi e sul suo costo eccessivo

rispetto ad altre nazioni, afferma la sua volonta di votare a favore dell’atto. Interviene la

Consigliera Donata Bianchi, con le sue considerazioni. Interviene la Presidente Dardano

con  delle  precisazione  sulla  condizioni  di  obbligatorietà  previste  dalla  legge

indipendentemente  se  il  lavoratore  appartiene  al  lavoro  nel  contesto  scolastico,  e  che

comunque per gli studente è un danno nel caso della continuità didattica. Prende la parola

il Consigliere Draghi, il quale sottolinea la criticità sul fenomeno di carattere ideologico,

anche se afferma che la gratuità del tampone gli sembra abbastanza azzardata. Anticipa che

voterà favorevomente all’atto, auspicando che ci sia un abbattimento del costo. Interviene
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la  Consigliera  Maria  Federica  Giuliani,  la  quale  afferma  la  sua  contrrietà  all’atto,

motivandolo,  stiamo  vivendo  una  quarta  ondata  della  pandemia  per  colpa  dei  non

vaccinati, una tragedia assurda per colpa di una parte della popolazione che si ostina a non

vaccinarsi,  con un vaccino sicuro e gratutito, gli ospedali si stanno riempendo di cittadini

non  vaccinati.  Interviene  la  Consigliera  Francesca  Calì,  la  quale  dichiara  di  essere

completamente  in  linea  con la  posizione  della  Consiglierà  Mari  Federica  Giuliani.  La

Presidente Sparavigna non essendoci altri interventi, passa la parola al Consigliere Asciuti

per un secondo giro di interventi. Il quale interviene con delle considerazioni del costo dei

vaccini che comunque incide sul reddito dei lavoratori, essendo un costo di 120 euro al

mese su redditi relativamente bassi, inoltre procede con sue considerazione sulla validità

ed efficacia dei vaccini,  inoltre esprimi i sui rischi sulle  conseguenze delle vaccinazioni.

Riguardo alla comunicazione esprime i :sui dubbi sulle comunicazioni affidate a virologi

quale  il  dottor  Bassetti  e  non  a  premi  Nobel.  Afferma  delle  critiche  riguardo  alla

metodologie  adottate  dai  medici  nel  somministrazione  della  tachipirina  e  non  degli

antinfiammatori. Afferma che ci sono state delle incompetenze a livello nazionale sia del

centrodestra  che  centrosinistra,  dichiara  il  suo  voto  favorevole  all’atto  ed  appoggia  la

proposta  del  Consigliere  Draghi  sulla  possibilità  di  calmierare   il  costo  dei  tamponi

nell’ordine di 5/6 euro. Interviene la Presidente Dardano che dissente su quanto appena

detto dal Consigliere Asciuti, cita un esempio di una seduta della  Commissione 4, di cui il

Consigliere  Asciuti  ne  fa  parte,  in  occasione  dell’audizione  del  dottor  Romagnani,

importante immunologo della Regione Toscana. Prende la parola il Consigliere Palagi il

quale sottolinea che oggetto dell’atto non è la valdità dei vaccini ne tantomeno del dibattito

ideologico  che  si  è  sviluppato,  motiva  di  non  accettaree  un  eventuale  emendamento

proposto dai Consiglieri Draghi e Asciuti. Le Presidenti evidenziato che non ci sono altri

interventi propongono la votazione dell’atto.

Si chiede al segretario la chiamata per l’espressione di parere.

Il risultato della votazione è il seguente:

per quanto riguarda la Commissione 4 

espresssione di parere    CONTRARIO

n  8  voti  contrari  (  Dardano  –  Giorgetti  –  Bianchi  –  Calì  –  Di  Puccio  –  Giuliani  –

Montelatici – Sparavigna )

n. 4 voti favorevoli  ( Cellai – Asciuti – Monaco – Tani )

per quanto riguarda la Commissione 9

espressione di parere      CONTRARIO 

n. 5  voti contrari  ( Sparavigna – Calì – Calistri – Dardano – Piccioli )

n. 3 voti  favorevoli  ( Palagi – Asciuti – Draghi )

Terminata la votazione le Presidenti informano i Consigliere sulle prossime sedute e si

avviano alla chiusura, per le presenze dei Consiglieri si intende come efficace la risposta

alla votazione, la seduta termina alle ore 9:30.
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Alla chiusura della seduta per la Commissione 9 erano presenti i/le Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

  Componente Asciuti

Componente Calì  

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Draghi

Componente Piccioli 

Alla chiusura della seduta per la Commissione 4 erano presenti i Consiglieri\e ;

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Mimma Dardano

Vice Presidente Jacopo Cellai

Componente Fabio Giorgetti Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Donata Bianchi

Componente Francesca Calì

Componente Stefano Di Puccio

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Antonio Montelatici

Componente Laura Sparavigna

Componente Luca Tani

La seduta viene chiusa alle ore 9:30

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  18 gennaio 2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                


